

Mogilno, dnia 23.12.2025 r.

OR.272.75.2025

**Wykonawcy biorący udział
w postępowaniu**

**Dotyczy postępowania pn.: „Świadczenie usług pocztowych dla Starostwa
Powiatowego w Mogilnie w 2026 roku”**

Odpowiedź na pytanie do treści SWZ

Zamawiający informuje, że do ww. postępowania wpłynęły pytania do treści SWZ.
W związku z tym Zamawiający zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320), dalej zwaną „ustawą Pzp”, przekazuje treść pytania wraz z wyjaśnieniami.

Pytanie 1

Wykonawca wnosi o zmianę treści § 3, pkt 1,

- ppkt 4 – Wzoru umowy i nadanie mu następującej treści:

4) należności wynikające z faktur, Zamawiający regulować będzie przelewem na rachunek bankowy wskazany na fakturze w terminie do 21 dni kalendarzowych od daty jej wystawienia. Na poleceniu przelewu Nadawca zobowiązany jest określić tytuł wpłaty "FV Nr _____ Umowa ID nr/C",

- ppkt 15 – Wzoru umowy i nadanie mu następującej treści:

15) Strony ustalają, że od momentu obowiązkowego korzystania z systemu elektronicznego fakturowania KSeF, wystawiane faktury będą przekazywane za jego pośrednictwem.

- ppkt 16 – Wzoru umowy i nadanie mu następującej treści:

16) Strony ustalają, że w związku z obowiązkiem wynikającym z ustawy o podatku od towarów i usług, począwszy od 1 lutego 2026 r. faktury za wykonane usługi będą wystawiane w formie ustrukturyzowanej za pośrednictwem Krajowego Systemu e-

Faktur (KSeF) i będą posiadać numer identyfikujący nadany w tym systemie, za wyjątkiem przypadku całkowitej awarii systemu KSeF.

Odpowiedź 1

Zamawiający wprowadzi proponowane zapisy, z wyjątkiem określenia terminu płatności faktury, który jest kryterium oceny ofert.

Pytanie 2

Zamawiający w § 6 Wzoru umowy w ust. 9 pkt 8 ppkt d) wnosi o:

„przedłożenie, w trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie Zamawiającego (nie częstsze niż raz na kwartał) w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie, jednego ze wskazanych poniżej dowodów w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie stosunku pracy przez Wykonawcę lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane w ust. 1 czynności w trakcie realizacji zamówienia:

d) poświadczonej za zgodność z oryginałem odpowiednio przez wykonawcę lub podwykonawcę kopii dowodu potwierdzającego zgłoszenie pracownika przez pracodawcę do ubezpieczeń, zanonimizowaną w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami o ochronie danych osobowych, z zastrzeżeniem z § 6 ust. 1 pkt 8) lit. b); przy czym w przypadku uzasadnionych wątpliwości co do przestrzegania prawa pracy przez Wykonawcę lub podwykonawcę, Zamawiający może zwrócić się o przeprowadzenie kontroli przez Państwową Inspekcję Pracy.”

Wykonawca wnosi o wykreślenie ppkt d) w § 6 Wzoru umowy w ust. 9 pkt 8. Zgodnie z deklaracją Rozliczeniową ZUS P DRA, zaświadczenie potwierdzające opłacanie składek na ubezpieczenia zdrowotne i społeczne przez PP S.A. dla pracowników zatrudnionych na umowę o pracę możemy przedstawić jedną wielkością dla wszystkich pracowników PP S.A. łącznie.

Odpowiedź 2

Zamawiający wykreśli § 6 ust. 9 pkt 8 ppkt d) Wzoru umowy.

Pytanie 3

Wykonawca wnosi o wykreślenie z § 10 – Wzór Umowy zapisów dotyczących kar umownych, bowiem wszelkie zasady odpowiedzialności operatorów pocztowych za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy określa ustawa Prawo pocztowe. Zastrzeganie kary umownej na przypadki określone według Zamawiającego wykraczające poza przypadki określone w Prawie pocztowym jest sprzeczne z tą ustawą, a tym samym są to postanowienia nieważne. W przypadku woli pozostawienia przez Zamawiającego powyższych zapisów o karach, Wykonawca prosi o zmniejszenie wysokości kar poprzez zmianę zapisów w § 10 – Wzór Umowy na następujące: 1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną: a) za każdy dzień przerwy w wykonaniu przedmiotu zamówienia określonego w §1 wynikający z winy wykonawcy w wysokości 50,00 zł brutto; b) z tytułu odstąpienia od całości lub części umowy z przyczyn zawinionych przez Wykonawcę w wysokości 1 500,00 zł. c) z tytułu niespełnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób biorących udział w realizacji umowy, w wysokości 50,00 zł za każdy przypadek naruszenia. Niezłożenie przez Wykonawcę w wyznaczonym przez Zamawiającego terminie żądanych przez Zamawiającego dokumentów w celu potwierdzenia spełnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę traktowane będzie również jako niespełnienie przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę, w zakresie wymaganym w niniejszej umowie. Kara ta przysługuje także w przypadku ustalenia w wyniku kontroli przeprowadzonej przez uprawnione podmioty, że Wykonawca lub podwykonawca nie zatrudnia lub nie zatrudniał na podstawie umowy o pracę osób wykonujących czynności związane z realizacją umowy. 2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od całości lub części umowy z przyczyn zawinionych przez Zamawiającego w wysokości 1 500,00 zł. 3. Łączna wysokość kar umownych naliczonych Wykonawcy z tytułów wskazanych w niniejszej umowie nie może przekroczyć kwoty 5 000,00 zł.

Odpowiedź 3

Zamawiający zmniejszy wartości kar umownych, o których mowa w pytaniu do wartości zaproponowanych przez wykonawcę.

Pytanie 4

Wykonawca wnosi o zmianę w § 6 ust. 10 Wzór umowy oraz ust. 7 w OPZ zapisu dot. przedziału godz. urzędowania Placówek Poczтовых Wykonawcy, bowiem ustawowym obowiązkiem Wykonawcy jest zapewnienie dostępu do placówki w dni robocze 5 dni w tyg. od poniedziałku do piątku bez wskazywania przedziałów godzin urzędowania placówki.

Odpowiedź 4

Zamawiający zmieni zapis dotyczący urzędowania placówek pocztowych wykonawcy wykreślając godziny urzędowania.

Pytanie 5

Wykonawca wnosi o zmianę w Rozdziale VIII SWZ zapisu ust. 2 pkt 4 na następujące: „Wykonawca spełnia warunek jeżeli wykaże, iż w okresie 3 ostatnich lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie wykonał należycie lub wykonuje co najmniej 3 usługi polegające na świadczeniu usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym, na kwotę co najmniej 300 000,00 złotych brutto (słownie: sto tysięcy złotych brutto). Zamawiający dokona oceny spełniania tego warunku na podstawie analizy oświadczenia o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu, wykazu głównych usług oraz załączonych dowodów określających, czy usługi te zostały wykonane należycie.”

Odpowiedź 5

Zamawiający nie wprowadzi zmian w warunkach udziału w postępowaniu.

Pytanie 6

Wykonawca wnioskuje o dopuszczenie możliwości dołączenia do umowy zawieranej z wybranym Wykonawcą załącznika (wzór Wykonawcy w załączeniu) dot. klauzuli antykorupcyjnej.

Odpowiedź 6

Zamawiający dopuści dołączenie klauzuli antykorupcyjnej do umowy.

PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDU

Tomasz Krzesiński

(podpis Zamawiającego)